

कार्यालय अतिरिक्त महानिदेशक पुलिस(अपराध शाखा),राजस्थान,जयपुर  
(जन सम्पर्क प्रकोष्ठ)

प्रेस नोट

**15 किलोग्राम अवैध डोडा चुरा व एक मोटरसाईकिल के साथ एक आरोपी  
गिरफ्तार,**

जयपुर 12 मई। प्रतापगढ़ जिले के थाना पीपलखूँट अन्तर्गत पुलिस टीम ने अवैध मादक पदार्थों की तस्करी एवं वाछित अपराधियों की धरपकड़ के लिये चलाये जा रहे अभियान के दौरान शुक्रवार को एक आरोपी 15 किलोग्राम अवैध डोडा चुरा मोटर साईकिल से परिवहन करते हुए को गिरफ्तार करने में सफलता प्राप्त की है।

पुलिस अधीक्षक प्रतापगढ़ श्री शिवराज मीणा ने बताया कि 12 मई,2017 को श्री गोपाल चन्देल पुलिस निरीक्षक थानाधिकारी पीपलखूँट मय पुलिस टीम द्वारा आरोपी नानुराम पुत्र मांगीलाल मीणा को 15 किलोग्राम अवैध डोडा चुरा परिवहन करते हुए को गिरफ्तार किया गया है।

श्री शिवराज मीणा ने बताया कि पुलिस उप अधीक्षक के निर्देशन में श्री गोपाल चन्देल थानाधिकारी पीपलखूँट मय पुलिस टीम श्री कंवरलाल स.उ.नि., कानिस्टेबल श्री अर्जुनसिंह, श्री दिलीप कुमार, श्री तेजपाल द्वारा मुखबीर सूचना पर प्रतापगढ़ से बांसवाड़ा रोड़ पर कड़बलिया मोड़ पर नाकाबन्दी कर सुहागपुरा की तरफ से आये मोटरसाईकिल नम्बर आर.जे.-35 एस.बी. 4546 के चालक को रोक कर उसके कब्जे शुदा बेग की तलाशी में 15 किलोग्राम अवैध डोडा चुरा मिला जिस पर नियमानुसार कार्यवाही करते हुए आरोपी को गिरफ्तार किया एवं डोडा चुरा व मोटरसाईकिल को जब्त कर एन.डी.पी.एस. एक्ट के प्रावधानों के तहत आपराधिक प्रकरण पंजिबद्ध कर आरोपी से डोडा चुरा कहां से लाया व कहां सप्लाई के लिये लेकर जा रहा था इस बाबत् गहन पूछताछ की जा रही है।

राही/ सन्तरा/ 385/2017

नोट:- उक्त प्रेस नोट [www.police.rajasthan.gov.in](http://www.police.rajasthan.gov.in) पर भी उपलब्ध है।

कार्यालय अतिरिक्त महानिदेशक पुलिस(अपराध शाखा),राजस्थान,जयपुर  
(जन सम्पर्क प्रकोष्ठ)

प्रेस नोट

1.50 करोड़ की कुल 2 दर्जन नकबजनी की वारदातों का  
खुलासा  
अन्तर्राज्यीय नकबजनी गिरोह के 5 व्यक्ति गिरफ्तार



जयपुर 12 मई। अलवर जिले में लगातार हो रही नकबजनी की घटनाओं को रोकने के लिए जिला स्तर पर गठित विशेष पुलिस टीम ने 1.50 करोड़ की कुल 2 दर्जन नकबजनी की वारदातों का खुलासा करते हुए अन्तर्राज्यीय नकबजनी गिरोह के 5 व्यक्तियों को गिरफ्तार किया है।

पुलिस अधीक्षक अलवर श्री राहुल प्रकाश ने बताया कि अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक श्री पारस जैन के निर्देशन में सहायक पुलिस अधीक्षक श्री अनिल बेनीवाल के नेतृत्व में जिला स्तर पर एक विशेष टीम का गठन किया गया जिसमें श्री राजेन्द्र शर्मा उपनिरीक्षक (अपराध शाखा), श्री कासम खां, हैड कानिस्टेबल 540, श्री जानमौहम्मद कानि. 452, श्री उमरदीन कानि. 153, श्री रामकुमार कानि. 79, श्री राजेन्द्र रसिया कानि. 659, तथा साईक्लोन सैल से श्री अवनेश कुमार कानि. 1699 को शामिल किया गया।

श्री राहुल प्रकाश ने बताया कि गठित विशेष टीम द्वारा थानाधिकारी पुलिस थाना एमआईए श्री पवन कुमार, उपनिरीक्षक को सूचना दी गई कि जुरायम पेशा कौम के 5-6 लड़के डीग की तरफ से अलवर वारदात की फिराक में रवाना हुए हैं जालूकी होते हुए अलवर जायेगें जिनका विशेष टीम द्वारा पीछा किया जा रहा है। इनके द्वारा आपके क्षेत्र में रंडवा पूठ टोल को क्रॉस कर लिया है आप अलवर की तरफ से इनके सामने से आ जाओ। इस पर थानाधिकारी पुलिस थाना एमआईए श्री पवन कुमार उपनिरीक्षक की टीम के रवाना होकर बगड घाटी के पास नाकाबन्दी की तो गाडी न. आर.जे.-05-यु.ए.-3645 आती हुई दिखाई दी जिसे विशेष टीम व पुलिस थाना एमआईए के पुलिस जाब्ता द्वारा घेराबन्दी कर पकडा व पूछताछ की तो उन्होने अपना नाम भूरी सिंह पुत्र रामजीलाल, जाति-जाट, उम्र-62साल, निवासी-बरखेडा, पुलिस थाना मालाखेडा, जिला-अलवर, मंगल सिंह पुत्र श्री कुंवरपाल, जाति-बावरिया, उम्र-27साल, निवासी - चक घरवारी, पुलिस थाना-डीग,

जिला-भरतपुर, जीतू पुत्र कालीचरण, जाति-बावरिया, उम्र-20 साल, निवासी- चक घरवारी, पुलिस थाना-डीग, जिला-भरतपुर, संजय पुत्र पोपसिंह, जाति- बावरिया, उम्र-23 साल, निवासी- चक घरवारी, पुलिस थाना-डीग, जिला-भरतपुर, राकेश पुत्र बच्चू सिंह, जाति-बावरिया, उम्र-24 साल, निवासी-सुन्दरबास, पुलिस थाना-सदर, जिला-अलवर बताया जिनकी गाड़ी की तलाशी ली गई तो गाड़ी में दो पेचकस, एक टॉर्च, एक रस्सी, एक आरी, एक हथौड़ी, एक छेनी, एक बैग मिले। उपरोक्त व्यक्तियों से पूछताछ के आधार पर पुलिस थाना एमआईए के अभियोग संख्या 168/2017 अपराध धारा 457,380 ता.हि. में लिप्तता पाये जाने पर उन्हें अभियोग में गिरफ्तार किया गया।

उन्होंने बताया कि मुलजिमों द्वारा वारदात करने का तरीका इस प्रकार है कि भूरी सिंह द्वारा स्थानीय सम्पर्कों से लोगों का ईलाज करने के बहाने मकानों की रैकी करवाई जाती है। गिरोह के कुछ सदस्यों द्वारा कमरा किराये पर लिया जाता है। फिर गिरोह के सभी सदस्य रात को करीब 11:00 बजे अन्धेरी रात में मोटरसाईकिलों एवं चारपहिया वाहन जैसे बोलेरो आदि से रवाना होकर आते हैं मोटरसाईकिल व बोलेरो को भूरी के घर पर या किराये के कमरे पर खड़ी कर देते हैं और सभी सदस्य पैदल नंगे पैर उस गांव में आकर मकान के पिछले वाले भाग में एक व्यक्ति को सहारा देकर अन्दर प्रवेश कराते हैं। दो या तीन व्यक्ति मकान के बाहर रहकर निगरानी करते हैं। अगर जाग हो जाये तो उनको डराने के लिए देसी कट्टा रखते हैं। जिस कमरे में मकान मालिक सो रहे होते हैं, उसको बाहर से बन्द कर देते हैं। मकान के जिस कमरे में माल होता है, उसमें पेचकस व नकब की मदद से अलमारी बक्सा आदि का ताला तोडकर केवल नगदी व जेवरात चुराकर ले जाते हैं। एक ही रात में दो या तीन घरों में वारदात करते हैं। उसके बाद नंगे पैर वापिस चले जाते हैं और किराये के मकान को खाली कर अपने गाँव चक घरवारी चले जाते हैं।

उन्होंने बताया कि पुछताछ में आरोपियों ने करीब 1.50 करोड़ की कुल 2 दर्जन नकबजनी की वारदातों का खुलासा किया है। इसके अलावा इन गिरोह के सदस्यों द्वारा थाना क्षेत्र भिवाडी, खुशखेडा, बानसुर, बहरोड, नीमराणा, हरसोरा, कोटकासिम क्षेत्र में भी वारदात करना कबूल किया है।

श्री प्रकाश ने बताया कि वारदात के दौरान काम में लिए गये साधन व सामान में एक बोलेरो आरजे 05 युए 3645, उपयोग में लिए गये सामान दो पेच कस एक टॉर्च एक रस्सी, एक आरी, एक हथोड़ी, एक छेनी, दो मोटरसाईकिल और दो देसी कट्टे व कारतूस की बरामदगी की है।

**पुलिस अधीक्षक द्वारा ईनाम** – टीम के प्रत्येक सदस्य को पुलिस अधीक्षक, जिला-अलवर द्वारा 1000/- रुपये का ईनाम दिये जाने की घोषण की गई है।

राही/ सन्तरा/ 385/2017

नोट:- उक्त प्रेस नोट [www.police.rajasthan.gov.in](http://www.police.rajasthan.gov.in) पर भी उपलब्ध है।

कार्यालय अतिरिक्त महानिदेशक पुलिस(अपराध शाखा),राजस्थान,जयपुर  
(जन सम्पर्क प्रकोष्ठ)

प्रेस नोट

## मेडिकल पेपर लीक मामले में एटीएस की दिल्ली में छापेमारी

### एक और अभियुक्त गिरफ्तार



जयपुर, 12 मई। एटीएस की तीन टीमों ने शुक्रवार को दिल्ली में मेडिकल परीक्षा पेपर लीक प्रकरण में एक साथ तीन स्थानों पर छापेमारी कर पूर्व में गिरफ्तारशुदा मुल्जिमों के ऑफिसों एवं घरों से इस संबंध में महत्त्वपूर्ण दस्तावेज जब्त करने में सफलता हासिल की है।

अतिरिक्त महानिदेशक, एटीएस एवं एसओजी उमेश मिश्रा ने आज यह जानकारी देते हुए बताया कि छापेमारी के लिये भिजवाई गई एक टीम का नेतृत्व अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक, श्री बजरंग सिंह शेखावत, दूसरी टीम का पुलिस उप अधीक्षक श्री अमित आल्हा, तथा तीसरी टीम का पुलिस निरीक्षक श्री अरुण कर रहे थे।

श्री मिश्रा ने बताया कि एटीएस की एक अन्य टीम ने ग्रेटर कैलाश एनक्लेव, दिल्ली के होटल कॉरपोरेट पार्क से ग्राहकों के ठहरने का रजिस्टर और होटल के सीसीटीवी कैमरों के रिकार्डिंग डीवीआर को जब्त किया। उन्होंने बताया कि एटीएस की एक अन्य टीम को इस गैंग के एक मुख्य सरगना उमाशंकर गुप्ता पुत्र वशिष्ठ कुमार गुप्ता उम्र 42 वर्ष निवासी 19 एस, सेक्टर 8, जसोला विहार, दिल्ली को गिरफ्तार करने में भी सफलता हासिल हुई है।

उन्होंने बताया कि उमाशंकर गुप्ता पेपर लीक संबंधी अपराधों का आदतन अपराधी है। यह पूर्व में भी 2006 में शिमला में मेडिकल परीक्षा में पेपर लीक करने के प्रकरण में एवं 2015 में तेलंगाना में नीट मेडिकल परीक्षा के पेपर लीक के संबंध में गिरफ्तार हो चुका है।

अतिरिक्त महानिदेशक, एटीएस एवं एसओजी ने बताया कि उमाशंकर दिल्ली के लाजपत नगर में एजूगाईडस एवं कंस्लटेंसी नामक फर्म का मालिक है तथा निजी मेडिकल कॉलेजों में मैनेजमेंट सीट पर एडमिशन कराने के नाम पर पेपर लीक करने का गिरोह चलाता था। उन्होंने बताया कि इसके अतिरिक्त यह भी संभावित है कि यह विभिन्न परीक्षाओं में असली परीक्षार्थी की जगह फर्जी-डमी परीक्षार्थी बिठा कर भी परीक्षा में पास कराने का गिरोह चलाता हो। उन्होंने बताया कि विस्तृत पूछताछ से कई चौकाने वाले तथ्यों के सामने आने की संभावना है।

श्री मिश्रा ने बताया कि पूर्व में गिरफ्तार अभियुक्त दोनों भाई विक्रम एवं विकास सिन्हा ने जयपुर एवं बिहार में इसी कार्य के लिये ग्राहक ढूँढने के लिये ऑफिस खोल रखे थे। पूर्व में गिरफ्तार अभियुक्त अशोक गुप्ता इसका कॉलेज के दिनों का दोस्त और इस गिरोह में पार्टनर है। उक्त उमाशंकर गुप्ता को आज दिल्ली से जयपुर लाया जायेगा तथा कल न्यायालय में पेश कर पुलिस रिमांड लिया जायेगा। इसके बाद इस गिरोह के संबंध में विस्तृत पूछताछ की जायेगी।

राही/मनीष/सन्तरा/अमन/375/2017

नोट:- उक्त प्रेस नोट [www.police.rajasthan.gov.in](http://www.police.rajasthan.gov.in) पर भी उपलब्ध है।

प्रेस नोट-4

## कार्यालय अतिरिक्त महानिदेशक पुलिस(अपराध शाखा),राजस्थान,जयपुर (जन सम्पर्क प्रकोष्ठ)

प्रेस नोट

ऑल इण्डिया इन्वीटेशनल कबड्डी टूर्नामेन्ट मोगरा जिला तापी-गुजरात में सम्पन्न

### राजस्थान पुलिस कबड्डी टीम ने सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन कर जीता स्वर्ण पदक महानिदेशक पुलिस ने की खिलाड़ियों 50 हजार रुपये देने की घोषणा



जयपुर 12 मई। महानिदेशक पुलिस श्री मनोज भट्ट से शुक्रवार को पुलिस मुख्यालय में गुजरात कबड्डी एसोसिएशन के तत्वावधान में सूरत सिटी कबड्डी संघ द्वारा ऑल इण्डिया इन्वीटेशनल कबड्डी टूर्नामेन्ट 07 से 10 मई, 2017 तक मोगरा जिला तापी-गुजरात में आयोजित अखिल भारतीय इन्वीटेशन(पुरुष) प्रतियोगिता की विजेता टीम के खिलाड़ियों ने मुलाकात की।

श्री भट्ट ने खिलाड़ियों से मुलाकात के दौरान उन्हें प्रथम स्थान पर रहने एवं स्वर्ण पदक जीतने पर बधाई देते हुए कहा कि राजस्थान पुलिस के सभी खिलाड़ी बधाई के पात्र हैं, जिन्होंने खेलों में लगातार राजस्थान और राजस्थान पुलिस का नाम रोशन किया है। उन्होंने कहा कि यह हम सबके लिये गौरव की बात है कि इन्वीटेशनल कबड्डी टूर्नामेन्ट में राजस्थान पुलिस के खिलाड़ी न केवल विजेता रहे, अपितु एक लाख इक्यावन हजार रुपये का इनाम भी जीता है।

महानिदेशक पुलिस ने कबड्डी टीम के खिलाड़ियों को पुलिस विभाग द्वारा पचास हजार रुपये का विशेष इनाम देने की भी घोषणा करते हुए कहा कि यह टीम आगे भी बेहतर प्रदर्शन कर अपने राज्य एवं विभाग का नाम रोशन करेगी। उन्होंने बेस्ट आल राउण्डर श्री कमल को भी बधाई दी।

अतिरिक्त महानिदेशक पुलिस आर्म्ड बटालियन एवं मुख्य खेल अधिकारी श्री ओ.पी. गल्होत्रा ने खिलाड़ियों एवं कबड्डी कोच श्री राजनारायण शर्मा इस विशेष विजय के लिये

बधाई दी और उन्हें आश्वस्त किया कि विभाग द्वारा खेलों में अच्छा प्रदर्शन करने के लिये सभी सुविधाएं उपलब्ध कराने के प्रयास किये जायेंगे।

अतिरिक्त महानिदेशक पुलिस आर्म्ड बटालियन एवं मुख्य खेल अधिकारी श्री ओ.पी. गल्होत्रा ने बताया कि उक्त टूर्नामेन्ट में देश की 17 टीमों ने भाग लिया था। यह टूर्नामेन्ट लीग कम नॉकआउट आधार पर आयोजित किया गया था।

श्री ओ.पी.गल्होत्रा ने बताया कि राजस्थान पुलिस टीम ने अपने पूल के सभी मैच जीतकर प्रथम स्थान प्राप्त किया तत्पश्चात क्वार्टरफाईनल, सेमीफाईनल में जीत जारी रखते हुए फाईनल में प्रवेश किया। मुख्य मुकाबला राजस्थान पुलिस एवं मध्यप्रदेश की टीम के बीच हुआ, जिसमें राजस्थान पुलिस की टीम मध्यप्रदेश टीम को 37-30 के अन्तर से हराकर उक्त प्रतियोगिता में विजेता रही।

श्री गल्होत्रा ने बताया कि श्री कमल कुमार को टूर्नामेन्ट का बेस्ट ऑलराउंडर घोषित किया गया तथा इन्हें इनाम स्वरूप एक ट्रॉफी एवं 5 हजार रुपये प्रदान किये गये।

मुख्य खेल अधिकारी ने बताया कि राजस्थान पुलिस कबड्डी टीम वर्तमान में पांचवी बटालियन आरएसी, जयपुर के अधीन अभ्यासरत है। उक्त टीम को श्री राजनारायण शर्मा कबड्डी कोच द्वारा चौगान स्टेडियम में गहन प्रशिक्षण प्रदान किया जा रहा है।

पांचवी बटालियन आरएसी के कमाण्डेन्ट श्री राम सिंह ने बताया कि राजस्थान पुलिस कबड्डी टीम में श्री दामोदर प्रसाद हैडकानि.ने अभ्यास सहायक के रूप में तथा श्री राजूलाल हैडकानि.(कप्तान), श्री नगेन्द्र सिंह कानि., श्री कमल कुमार कानि., श्री राकेश कुमार कानि., श्री शंकर लाल कानि., श्री भादर राम कानि., श्री रामधन कानि., श्री सोहन लाल कानि., श्री चैनराज कानि., श्री किशन लाल कानि., श्री सुरजपाल कानि. एवं श्री सुरेन्द्र सिंह कानि. खिलाड़ियों ने भाग लिया।

राही/मनीष/सन्तरा/अमन/374/2017

नोट:- उक्त प्रेस नोट [www.police.rajasthan.gov.in](http://www.police.rajasthan.gov.in) पर भी उपलब्ध है।